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Előfizetési dij:
Kgósz évre . 
Kélóvro . . . 
Negyedévre

8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

Egyes szóm ára 111 till.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: 16.
NEPJOG

Szerkesztőség:
Kaposvár, Zárda-ufe" 

17. szám,
hová a lap szellemi részét 
illető riiuden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét Hagelman 
Húr oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az elöli7.* 
lések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

tntézendők.

POLITIKAI HETILAP.
FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A törvényhatósági bizottság 
48-asés független tagjaihoz!

A „Népjog“ múlt heti számá­
ban azt irta gróf Széchényi Aladár 
a vármegyei 48-as és függetlenségi 
párt lelkes elnöke a nép igazi barátja, 
bogy „(t mai viszonyok között csak 
olyan férfiakat szabadna megválasztani, 
Iák erkölcsi és anyagi függetlenségük 
mellett, már a múltban kimutatták, 
hogy a nemzettel éreznek és nem hajt­
ják meg fejüket a törvénytelen hatalom 
elölt, és ha már oly gyengék vagyunk, 
hagy büntetni nem tudunk, legalább 
jutalmazzuk az érdemeseket" arany- 
szavak. Meglátjuk Somogy vármegye 
közönsége, különösen a 48-as és 
függetlenségi bizottsági tagok, köve­
tik-e ezen egyedül helyes utat. Azt 
hisszük igen, mert erre jó alkalom 
van. Lássuk csak, hogy áll a rész­
leges vármegyei tisztujitás kérdése, 
mely a február 4-iki közgyűlésen 
döntetik cl.

A megüresedett főjegyzői ál­
lásra a járások nagy többsége jelölte 
Plachner Sándor főszolgabírót. Ez 
bizony sokaknak nem tetszett, de 
belenyugodtak ezért, mert biztosí­
tékok adattak arra, miszerint a 
nemzeti ügy bű harcosa lesz, ha 
arra kerül a sor; különösen bele­
nyugodtak azonban azért, mert^ azzal, 
ha ő lesz a tőjegyző, a vármegye 
három teljes tisztviselője is megválaszt­
ható lesz, kik, pedig a nemzet önvé­
delmi harcában az alkotmányért és 
törvényeinkért lefolytatott magasz­
tos küzdelemben dicséretes részt 
vettek, kenyerüket tették kockára a 
darabont világban. Ezek dr. Svastics 
Nőndór főszolgabíró, ki Plachner Sán­
dor helyére a kaposvári főszolgabiró- 
ságra pályázott, Pete Lajos vármegyei 
Il-ik aljegyző, ki dr. Svastics Nán­
dor helyébe a lengyeltóti főszolga- 
biróságra pályázott és dr. kovács 
Sebestéiig Gyula, ki Pete Lajos he 
lyére a vármegyei 11-ik aljegyző- 
ségre pályázott.

A járások túlnyomó része ezek 
mellett nyilatkozott, megválasztatá­

suk biztos, csupán Bernáth Kálmán 
tahi főszolgabíró jelöltsége zavarja 
a vizet, ki főjegyzői is, ha ez nem 
megy; főszolgabíró is szeretne lenni. 
Ugyanezen Bernáth Kálmán hasonló 
rangban volt Kaposvárott, árvaszéki 
ülnök, akkor kikivánlcozott, most 
bekivánlcozik. Furcsa dolog, hogy ép' 
pen a haladó és darabont párti újsá­
gok pártolják itt és Budapesten is. 
Megteszik még 48 as pártinak, mi 
soha életében, még álmában sem volt.

Hát mit csinált Bernáth Kál­
mán a nagy nemzeti küzdelem alatt. 
Szépen megvolt, mint igen más, és 
szépen aláírta ama bizonyos szol­
gálati nyilatkozatot, még mielőtt 
a királyi biztos kinevezve lett, 
melyet sem Svastics Nándor, sem 
Pete Lajos, sem dr. Kovács Seb. 
Gyula nem Írtak alá.

És most, hogy állna a dolog, 
ha Bernáth Kálmán megválasztat- 
nók akár főjegyzőnek, akár főszolga­
bírónak? Hát ö elérné célját és szen­
vedne a vármegye három tisztviselője, 
kik az állásokra éppen annyi szol­
gálati, képzettségi érdemmel bírnak 
és a nemzeti harc lelkes katonái, 
állásukat megkockáztató hívei vol­
tak. Hát talán ez is csak valami, 
igaza van gr. Széchényi Aladárnak 
jutalmazzuk, ha van rá alkalmi 
más különben, hogyan kívánhass, '.k 
majd, ha ismét talpra kell állni, 
miszerint odadó híveink legyenek!

Azt hisszük és meg is vagyunk 
győződve arról, hogy a hazafias 
törvényhatósági bizottság igazságot 
fog szolgáltatni az említett hű 
tisztviselőinek és vége lesz azon 
sok hazudozás és piszkolödásnak, 
mely a haladó darabont sajtójában 
felburjánzott.

A fenti jelölést a vármegye 
pártkülönbség nélküli értekezlete kezde­
ményezte, tudomásul vette a főispán, 
az alispán, kiknek az bejelentetett, 
a járások majdnem egyhangúlag 
ezeket jelölték, sőt meg van azon 
alap is, melyet Somogy vármegyében 
mindig követtek és elismertek, hogy 
az érdekelt járások óhaja érvénye­

sült és tekintetbe vétetett az 
tudniillik, hogy a kaposvári járás 
egyhangúlag jelölte dr. Svastics Nándort, 
a lengyeltóti-i pedig nagy többséggel 
jelölte Pete Lajost főszolgabíróknak. 
Bernáth Kálmán ur maga kíván­
kozott Tabra, a mint tudjuk szeret 
is ott lenni, nincs tehát semmi 
elfogad,ható indok arra, hogy a 
fentmondottakkal szembehelyezked­
hessek.

Nem utolsó dolog, hogy a 
Bernáth Kálmánt támogató haladó 
párti sajtó azért, mert történetesen 
dr. Svastics Nándor főszolgabíró a 
közszeretetben álló főispánunknak, 
a nemzeti küzdelem vezérének vője, 
a főispánt támadta és gyanúsította 
és dr. Svastics Nándor főszolgabíró­
nak a kaposvári járásba leendő 
megválasztása ellen izgatott. Hát 
hiszen éppen megfordítva áll a 
dolog, ez csak Svastics Nándor 
mellett szól, ki nem előlépni óhajt, 
hanem csak a kaposvári járásba 
átjönni. Azt hisszük a 48-as és 
függetlenségi főispánnak nemcsak 
elvbarátai, hanem az egész törvény- 
hatósági bizottság ezt szívesen meg­
teszi, a ki bizonyára mindig az 
elsők közt lesz ismét, mikor a nem­
zet jogaiért, alkotmányáért és a 
közszabadságórt kell síkra szállani.

Végül csak sajnálkozni lehet 
azon, hogy milyen terrorizmust ké­
pes egy tisztviselőre nézve is az 
ilyen haladó párti szennyes sajtó 
kifejteni, amely sajtó féktelen dü­
hében megtámadja az állami élet 
alapjait, napról-napra legyalázza a 
vallást, a tulajdon szentségét, izgatja a 
népet, a birtokosokat az értelmiség ellen, 
lazítja a munkásokat, sőt magukat az 
állami tisztviselőket. Teszi mindezt 
pénzért, s hogy piszkos üzleteket 
csinálhasson.

Igaz, hogy gonosz munkájának 
a becsületes magyar népnél semmi 
hatása sem lehet, de mégis sajná­
latos és furcsa, hogy Bernáth Kálmán 
főszolgabírót éppen ezen sajtó vette 
annyira pártfogásába; ezt a támo­
gatást elengedhették volna neki
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3 nem esett volna meg rajta az, 
hogy f. hó 28-án saját elhatározá­
sából beadta pályázatát a főjegyzői 
állásra, akkor a megriadt szennyes 
sajtó kényszer hatása alatt beadta 
pályázatát a kaposvári fószolga- 
biróságra is, amit bátran előbb is 
bár mikor megtehetett volna.

Mindenesetre ez világosan iga-
, . í __—w. »All cinn . <1 t.f'SV-zolja azt, nogy num <*.1 - ---

vényhatóság, sem a közönség, de 
magának Bernáth Kálmánnak sem 
édesében, hogy a fennt minősített 
sajtó és annak emberei közelébe 
kerüljön s ezeknek befolyása alatt 
itt legyen tisztviselő.

Hiszen látjuk a fentebbiekből, 
hogy ezúttal sem tudott, vagy nem 
akart befolyásuk alól szabadulni s 
nem vált egy helyre igazító szara a 
folytonos hazugságok és gyanúsítá­
sokkal szemben, melyeket érdeké­
ben hetek óta szélnek eresztettek.

Krónika a hétről.
A hajsza Polónyi Géza ij azságitgy- 

miniszter ellen folytatódott a sajtóban, a 
parlament folyosóján, a páriáméi: len kívül.

A engesztelhetetlen gyűlölet elerte 
célját, Polónyi Géza szerdán délután beható 
tanácskozás után egy végleges szövegű 
határozatot állapítottak meg, melylyel a 
függetlenségi párt tegnap esti értekezletén a 
s ma a képviselőházban búcsúzott el 
Polónyi Gézától. Ehhez a határozathoz a 
délután folyamán a koalíciós töl bi pártok 
vezetői is hallgatólag hozzájárul ak s igy 
teljesen lehetővé vált az igazságügyi minisz­

ter parlamenti bucsuzása, melyhez lemon­
dásig ragaszkodott s amelyet a független­
ségi párt is szükségesnek és kötelesség- 
szerűnek tartott.

Polónyi Géza egyébként Lengyel Zol­
tán ellen port indított többrendbeli sajtó 
utján elkövetett rágalmazás miatt.

A függetlenségi párt legnagyobb része 
a legutóbbi ülésen bizalmat szavazott a 
meghurcolt igazságügyminiszternek

Polónyi Géza utódjául főleg Günther 
Antal aiamiiikári korpoltálják erősen, ámhái 
némelyek Holló Lajost szeretnék látni az 
igazságügyminiszteri székben Igazságügy- 
miniszteri államtitkárul meg lssekutz Győző 
alkotmányparti képviselő neve van erősen 
forgalomban. De Visontai Somát is emlegetik.

*

Politikai körökben tudni vélik, hogy 
Polónyi Géza igazságügyminiszter fölmentése 
a hivatalos lap vasárnapi számában fog 
megjelenni s ugyanaz a szám közli már az 
uj miniszter kinevezési okmányát is.

A járási értekezletek.
A összes járásokban megtartattak a 

jelölő értékezletek külön-külön. Az ered­
mény mindenütt egyforma. A főjegyzői állásra 
— nagyatádi járás kivételével — minden 
járásban PUchner Sándor, a központi 
főszolgabírói állásra dr. S v a s t i c s 111 
dór jelöltetett kivétel nélkül minden járás­
ban majdnem (1-2 szó ellenében) egyhan­
gúlag.

Mint legérdekesebbet, a nagyatádi já­
rás értekezletéről felvett jegyzőkönyvet egész 
terjedelmében az alábbiakban közöljük:

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Nagyatádon, a nagyatádi 

járás törvényhatósági bizottsági tagjainak
1907. évi január hó 23 án tartott értekez­
letén, mely alkalommal jelen voltak: Széchényi 
Aladár gróf, Barakonyi Károly, Boda József,

1907. február 3.

Fiukéi Gyula, Frick Lajos, Horváth István, 
Ilia Vendel, Kertész Adolf, dr. Kiszely 
László, Kialván János, Kovács Gyula, Lelbach 
Keresztély, Lőczy József, dr. Noszlopy 
Gáspár, Pittner György, Politzer Géza, 
Rengel Ferenc és Roziiik Imre törvény­
hatósági bizottsági tagok.

Noszlopy Gáspár dr. megnyitja az 
értekezletet s felkéri a jelenlevőket, hogy az 
értekezlet vezetésére elnököl s jegyzőkönyv­
vezetőt válasszanak ; elnökül ajánlja gróf 
Széchenyi Asadár Öméltóságát, kit az 
értekezlet egyhangúlag elnökül megválaaz 
tolt. jegyzőül pedig Frick Lajos lett fel­
kérve.

Gróf Széchényi Aladár, mint 
elnök előadja, hogy neki álláspontja az volt 
s ma is az, hogy az érdem mindig elnyerje 
jutalmát. Részéről azokat, akik az alkotmány 
ellenes kormány alatt helyt nem álltak s a 
nemzet nagy többségével nem éreztek, soha 
támogatni nem fogja; igy sem Plachner 
Sándor, sem Bernath Kálmán urakra nem 
szavaz ’s ismételten ajánja az értekezletnek, 
hogy a mai jelölések az érdemet jutal­
mazzák.

Dr. K i s z e 1 y László, Barakonyi 
Károly, Noszlopy Gáspár dr. Boda 
József és Politzer Géza felszólalása 
után az értekezlet három szavazat kivéte­
lével kimondja, hogy a főjegyzői állásra 
Plachner Sándor urat az alkotmányellenes 
kormány alatt tanúsított politikai magatar­
tása miatt nem jelöli.

Az esetleg megüresedő kaposvári fő­
szolgabírói állásra két szavazat kivételével 
S v a s t i c s Nándor lengyeltóti főszolga­
bíró urat jelölte.

Továbbá az esetleg üresedő lengyel­
tóti járás főszolgabírói állására Pete Lajos, 
Boné Kálmán s Brodszky Lajos urakat 
jelölte, miután mind a hármat az állásra 
érdemesnek tartja.

Az ilvképen esetleg megüresedő máso­
dik aljedgyzői állásra Noszlopy Tivadar és 
dr Kovács Sebestyén Gyula urakat jelöli.

Dr. Kiszely László ur indítványára 
végül az értekezlet egyhangúlag kimondta, 
hogy megbotránkozással értesült azon lég­
ből kapott hírlapi közleményekről, mintha

T A R <5 A.

Múlandóság.
— A »Népjog* eredeti tárcája. —

Józsikám, egy kapucinert és minél 
több újságot!

A márványasztalok körül cirk tló jóképű 
pincér készséges mosolylyal sietett eleget 
tenni Adorján úr óhajának. Távo ból azon­
ban nem szűnt meg sanda szemekkel 
figyelni a költőt, tudva, hogy a kávéházi 
bohémek nem csinálnak lelkiisn eret! kér­
dést a kitépdesett ujságlapokból Adorján 
nem vett tudomást a külvilági ól. Apró, 
mélyen fekvő szemei szinte szituk a betű­
ket. A téli nap fakó világításéban még 
sáppadtahbnak látszott éjjelezésektől gyű­
rűdön arca. A kávéház! Ez volt otthona, 
ez volt éltető világa. Nap és éj hosszat fő 
főhadiszállása. Ultra bohémnél vallotta 
magát. Főkolompos volt abban a különböző 
elemekből összeverődött ifjonchac ban, mely 
elvi ellensége a fésűnek s a jókarlian tartott 
körmöknek úgyszintén minden komoly és 
jóravaló munkának.

Töbhé-kevésbé mind verse irt és fél 
vagy legalább negyed Istennel hirdette 
magát. Egyik a másik felől keveset tartott. 
Dicsért, hogy dicsérjék. A kétes kinézésig 
menő hanyag külsőt eredetiségi ek minő­
sítette Adorján, a hányaveti /isel kedést 
egyéni szabadságnak, a szalmát cséplő iro­
dalmi és egyébb fecsegéseket, a tehetősebb 
cimborák zseb je ellen intézett merényletek­

kel s mindent ami a kávéházi lebzselésben 
foglaltatik: lelki életnek.

Amint mohón forgatta keze ügyébe 
eső lapokat, pillantása megakadt egy rövidke 
versen Széles ajkai megvetően görbültek 
lefelé, arcára végtelen kicsinylés torzvo­
násai ültek.

Elek Gyula, Elek Gyula, meddig 
űzöd támadásaidat a türelmes múzsa ellen, 
nem félve a papírkosarat s az ég villámait!! 
Ami eredetiség volna verseidben, azt is az 
én müveimből ollóztad s e gyarló versike 
alapgondolata veszedelmesen emlékeztet 
»Üdvozlégy nyomor* cimü költeményemre. 
Ej, gyerünk tovább!..

E lesújtó vélekezés után lázasan 
folytatta ujs ágszem léjét a költő, inig végre 
felragyogó arccal állapodott meg egyik 
népszerű lap apróbetüs hasábjainál.

— Ilyet Írjatok verebek! — Szólt elé­
gedetten, újból és újból átfutva szemeivel a 
jól ismert strófákat. Ebben a morzsa ihlette, 
ebben ég a tehetség szent lángja.

Felesleges mondani, hogy a kérdéses 
vers alatt Adorján úr neve ékeskedett. A 
rimes tartalom erősen lyrai régiókban 
csapongóit. Bennfoglaltatott Adorján Úr 
angyaltiszla érzelmeinek lángszerekkel való 
ecsetelése, a lemondás vibráló gyötrelme s 
a befejezés sóhajszerüen inté megnyugvásra 
az álmok szirénjét, őt e földnél ékesebb 
csillag-atokra utalva, hol az egymást sze 
retök Mohamed megígért majorságának osz- 
szes gyönyörűségeiben részesednek.

Az álmok szirénje a másvilági boldog­
sággal biztatott Laura, valamikor tényleges 
ideálja volt Adorján úrnak Ez azt jelenti,

hogy Laura, akit polgár, néven Erzsikének 
hívtak, érdekesnek találta a költő ambíció, 
és rendezetlen, de mennyire .rendezetlen 
hajfürtjeit s szívesebben látta mint a házuk 
hoz járó prózai hivatalnokokat és alap 
Vizsgák rémével küzdő jogászokat Nem 
volt szép, de éppen elég érdekes és ábrán­
dos ahhoz, hogy egy alanyi költőt hosszabb-
rövidebb időre lebilincseljen. Adorján 
kilószámra irta hozzá a szereim, tűzben 
vonagló strófákat. Erzsiké pedig tincsnél 
küli elismeréssel fogadta a rimes tomjé, 
nézést. Korai alkonyaiba hajló 
délutánokon együtt jártak be a . ..* a 
borult ligetet. A szőlőt kesernyéssé tette ^ 
szerelem, egyre a jövőn tanakod* , ' ,a 
pillanatokban sűrűn emlegette a boldogtalan 
szerelmesek végzetét: az együUe 1 
Erzsiké szikrányit sem *e,kesult a.dv\m 
zord eszmék hallatára Szemei 
ragyogtak, fiatal, egészséges >e|kérö' ° t 
marta le az ábrándozás a józanság zo

Jókedvűen e ette a hattyúkat oz *
közbe lecsípett kicsit a sósperecből s vígan
majszolta, miközben Adorján ur vlágfájd^ 
másán nézett farkasszemet a tó
,Üklé- Boldog madár. - Sóhajtotta » 
költő - hótisztán, könnyedén siklik: to 
vizen. Ilyen az én lelkem is az álmok 
gaban az az én igazi elemem, ahol ny 
gudtan és könnyedén élek...

_ Ha pedig az élet partjára téved 
akkor épp oly gyámoltalan és ügyefogyo . 
mint ez a szép fehér szárnyas a tó• P»' 
ján... Vágott közbe Erzsi : e. — Nem 
lesz magéból soha sennm.
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főispán ur ő méltósága a járási főszolga­
bírói hivatalok megvizsgálását, veje Svastics 
Nándor ur érdekében kortes célra használta 
volna fel, ennélfogva mindezen hírlapi cik­
keket alaptalan rágalmaknak nyilvánítja

Jegyzőkönyv hitelesítésére kijelöltetett 
dr. Noszlopy Gáspár és dr. Kiszely László 
törv.-hat. biz. urak.

híre k.

— A vái megyéről. Somogy vármegye 
törvényhatósági bizottsága f. hó 4-én évne­
gyed es közgyűlést tart. A tárgysorozaton 
több mint 150 pont van. Tekintve, hogy e 
gyűlésen ejietik meg a részleges tisztujitás 
is, népes és hosszú közgyűlésre van kilátás.

— Eljegyzés Dr. Percei Viktor 
szigetvári tb. főszolgabíró a napokban 
jegyezte el Farkas Leónkat, Farkas 
Gyula szigetvári tb. főszolgabíró leányát.

— Gj'ászrovat. Id. szent mártom Darnay 
Kajetán f. hó 28-án életének 79-ik évében 
Sümegen meghalt Darnay Béla, Géza és 
Kajetán helybeli kereskedők édes atyjukat 
gyászolják az elhunytban.

— Állami iskola líuntelepen A m.
kir. közoktatásügyi miniszter értesítette Kun- 
telep községének elöljáróságát, hogy 1907. 
év őszétől állami iskolát engedélyez a 
község részére.

— Fedák Sári a színpadon. Ki hitte 
volna, hogy Fedák Sári visszatér régi szerel­
méhez, a színpadhoz. Azt kellett hinni min­
denkinek hogy a legutóbbi népszmházbeli 
botrányok egyszer s mindenkorra elveszik 
kedvét a színházaktól. Nem vették el; föl­
lépett a Király-szinházban és legbensőbb 
h vei nagy ovációban részesítették. Szó 
esett valami nagyobb szabású ellen-mozga­
lomról, azonban úgy látszik elmaradt, de 
azért a Király-szinhaz igazgatója, minden 
eshetőségre elkészülve, rendőrökkel vétette 
körül a színházat.

— A város közgyűlése. Kaposvár rdt. 
város képviselőtestület f. évi január hó 31-én 
rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egye­
düli tárgya: A városi vízmű építési pénztár

állásáról s a városi vízmű létesítésére vonat­
kozó költségvetésben elő nem irányozott 
— de szükséges ingatlanok kisajátítási árá­
nak, vízmérő órák és egyéb berendezésekre, 
nemkülömben a vízmű építésére felvett köl­
csön időközi kamat veszteségének pótlására 
szükséges 165 000 korona fedezése s a viz- 
dijaknak beszedése tárgyában a város polgár- 
mesterének jelentése volt. Egv vizsgálóbizott­
ság kiküldetése mellett fel is hatalmazta a 
polgármestert a képviselőtestület, hogy 
165,000 koronának fel vétele tárgyában a 
pénzintézetektől ajánlatokat szerezzen be. 
Végül megbizatott a polgármester, hogy 
*■ óvj január 1-től számítva a vizuijakaí 
szedje be.

— Mulatság. A »Kaposvári Hivatal­
nokok Társasköre« 1907 évi február hó 9-én 
(szombaton) saját helyiségeiben (Meggyes­
utca 16 szám.) tánccal egybekötött 
pikniket rendez. Részvételi-dij fejé­
ben nős emberek 2 koronát, nőtlenek 3 
koronát fizetnek, hölgyek pedig (családon- 
kint) egy lal husnernüt és egy tál tészta- 
neműt (utóbbi gyümölcs, hefőttes, tbea, rum 
stb.-vel helyettesíthető) küldenek.

— Elgázolás Simon József 20 éves 
kocsis Gärtner Pelőfi-utcai pékmesternél, 
tegnap délelőtt 9 óra tájon kenyeret szál­
lított kocsin a piacra, a Széchenyi-léren 
keresztül azonban annyira vigyázatlanul és 
sebesen hajtott hogy Somosi János 12 éves 
könyvkötő tanoncot a kocsi rudjával elütötte, 
a fiú elesett s a ló a fiú ballábára rálépett, 
azonban komolyabb baja nem történt. A 
vigyázatlan kocsis ellen az eljárás megindult

— Öngyilkosság. Sz.ere.cz József kör- 
tönyei 51 éves füldmives a napokban 
a lakásához tar ózó éléskamrájában egy 
kettős csövű lőfegyverrel szivén 
lőte magát s azonnal meghalt. A feletti 
elkeseredése kergette a halálba, mert tegnap 
délelőtt sok adót kellett neki földjei után 
fizetnie és nem maradt semmi pénze. Weisz 
Albert r jelentése szerint a golyó közvet­
len a szivét érte s rögtön halált okozott.

— Tulipános pánszláv gyufa A rózsa­
hegyi gyufagyár, melynek Jancsek János és 
Fia cég a tulajdonosa, gyufagyártmanyait 
tulipán rajzzal, »A hazáért« »Pártoljuk a 
hazai ipart« stb feliratokkal ellátva hozza

Dehogy is nem lesz 1 Most is van­
nak kilátásaim egy elsőrendű lap körül. Én 
fogom szerkeszteni.

— Igazán? És mi a cime a lapnak ?
Hégi ?
— Na... Nem éppen — szólt kissé 

lassúbb hangon a költő. Azaz hogy még 
csak tervbe van véve... De biztosan 
meglesz Nagyszerű vállalat!

Erzsiké gúnyosan elnevelte magát.
— Maga ezt nem érti kisasszony, azért 

nevel. Pedig meglátja, hires és gazdag 
ember leszek egy csapásra. Ügy-e akkor a 
feleségem lesz ?

Ne tépelődjünk a messze jövendőn, 
nem ilyen édes napfényes május délutánra 
való a komoly vita Fiatal vagyok, szerel­
mes vagyok, lehat boldog és a boldog 
emberek nem okoskodnak lehetetlen házas­
ságok felett.

Adorján urnák nem tetszett a cseve­
gés efajt a fordulata, de nem ért rá bőveb­
ben részletezni a mondott igazságokat, mert 
Erzsiké valami bohókás történetbe kezdett. 
Az égen feltűnt az uj hold élesen ragyogó 
sarlója, kékes tavaszi köd imbolygóit a 
rügyező bokrok felett.

— Maradjunk még, — kérlelte Erzsi­
két, amint észrevette, hogy a lány a haza 
felé vivő ösvényre tért.

— Nem lehet — szólt Erzsiké az 6 
puha, kissé rekedtes hangján, — ha leké 
sem a vacsorát, kikapok a rendetlenségért. 
Aztán — tette hozzá meggyőződéssel — 
nem gondolja, hogy kár a kihűlt vacsoráért?

Dehogy gondolta Adorján I Hanem 
azért engedelmesen követte Erzsikét. Egyál­

talán hű és engedelmes volt hölgyé* 
szemben, akár a lovagkor páncélos 'sei 
választott úrnőjük iránt. És ennélfogva 
boldog egyetértésben, naiv álmok szövése 
közben múlt el számukra a tavasz s a 
nyár. A levélhullás szürke ideje azonban 
meghervasztotta Erzsiké kisasszony szár­
nyaló érzelmeit Megdöbbentő hirtelenséggel 
nőtte ki a leányábrándok rózsaszín köntö­
sét. Kezdte unni a költőt, aki a lyrai ver­
seken kívül más életcélt nem ismert, nagy- 
ratörő és valóságot sohasem öltő pénzér- 
zési és egyébb terveivel együtt. Csodálkozott, 
hogy csak most vette észre elhanyagolt 
külsejét, mosat lan kezeit, ferdére taposott 
cipőjét.

— Miért nem gondozza kissé magát, — 
kérdezte tőle egy napon.

— Én a lelki életet többre becsülöm 
a hiú piperénél.

— Furcsa! Hisz a lelki élet nem 
ellensége a tiszta galléroknak — éleskedelt 
Erzsiké, erősen szemügyre véve lovagját.

— Tudom. De a tiszta gallérhoz pénz 
kell, a lelki élethez nem

— Hát miért nem szerez ?
— Szerzek én, előbb, mint gondolja. 

Könyvet irok.
— Ugyan hagyja a könyvirást. Oko­

sabb és hasznosabb dolog jó könyveket 
árulni, m nt rosszakat írni.

A vita már-már kezdett kiélesedni s 
tán komoly csetepaté válik belőle, ha félbe 
nem szakítja Heim ur belépte

(Folyt, kiiv.)

forgalomba Hát ez természetesen megen­
gedett dolog, de az már ocsmány dolog, 
hogy ezek a jeles hazafiak tulajdonképpen 
inkarnátus pánszlávok, akik a tulipánjelvényt 
csak a magyar emberek bolonditására 
használják, az elért hasznot azonban pánszláv 
intézményekkel osztják meg. Ezt bizonyítja 
a »Slovensky Tvzdennik« cimü pánszláv 
lapban tót nyelven megjelent következő 
hirdetés: Vegyetek! Egymásért 1 Tót gyufa 
5% a tót nemzeti muzeum javára. Készí­
tik: Jancsek János és fia Rózsahegyen. Azt 
hisszük, hogy ennek olvasása után elmegy 
minden magyar ember kedve a pánszláv 
gyufa vásárlásától.

— A pusztító betegségek elleni harc­
ban a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. 
E betegségek sorában az első helyet az 
Epilepszia (Nyavalyatörés) foglalja el. E 
bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat 
azon értesülésünk, me y szerint egy magyar 
orvos e betegség ellen uj és hatékony 
gyógyító módszert alkalmaz, amelyért már 
a külföld is méltó elismerésben részesítette. 
Ez orvos dr. Szabó Sándor Budapest, V. 
Alkotmány u. 5. ki készséggel nyújt fel­
világosítást mindazoknak, kik gyógyító mód­
szere segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak. —

— A »Fogadó« sajtópere. Még 1905.
őszén történt, hogy a »Fogadó« vendéglős 
szaklap megtámadta a Magyar Vendéglős és 
Kávés-Ipar cimü lapot azért, mert az akkor 
tartott vendéglős kongresszus alkalmával 
meg nem engedett módon pénzt harácsolt a 
vendéglősöktől reklámcsinálás, hirdetés és 
arckép közléséért. Ezt a támadást az em­
lített lap hirdetési ügynöke: Barta Béla 
magára nézve sértőnek találta és becsület- 
sértés s rágalmazásért perbe fogta a Fogadót. 
Ma volt ebben az ügyben a második főtár­
gyalás és bizonyító eljárás. A vidékről ér­
kezett és budapesti tanuk vallomása igazolta 
a megrovás jogsultságát és megállapította, 
hogy tényleg történt sarcolás és visszaélés. 
Dr. Brődy Ernő vád-, Dr. Gyenes védő­
beszéde után a törvényszék fölemelő ítéletet 
hozott és főmagánvádló ügynököt mintegy 
600 kor. perköltségben marasztalta. Az in­
kriminált cikkért Matsád János a »Fogadó« 
munkatársa viselte a felelősséget. A vég­
tárgyalás különben bevilágított a Magyar 
Vendéglős és Kávés Ipar cimü lap bel- 
viszonyaiba is. Megállapittatott ugyanis, hogy 
a lap Barta Béláné tulajdona, a szerkesztő 
analfabéta és Barta Béla, a kiadónő férje, 
a lap hirdetési ügynöke, kinek neve a lapon 
mint főszerkesztő szerepel.

Munkát és fáradságot legjobban a 
szőlő fizeti meg. Természetesen csak akkor, 
ha :>z oltványok kiválasztása és beszerzése 
körül a legnagyobb óvatossággal járunk el 
A legjobb hírnévnek örvendő »Millenium- 
telep« Nagyősz, Torontálmegye, nemcsak 
teljesen megbízható, fajtiszta oltványokat 
szállít, hanem minden érdeklődőnek a sző­
lőszeme vonatkozólag készséggel szolgál 
útbaigazítással és mtimellékletekkel díszített 
magyar vagy német vagy román vagy szerb 
nyelvű főarjegyzéket ingyen is bérmentve 
küldi.

— Nagy Károly császár volt a nyu­
gati Európa államalakulásainak a Nyugat 
Európa szereplésének megalapítója, a közép­
kori politikai törekvéseknek, ellentéteknek 
magvetője. A hatalmas férfiúnak életével 
foglalkozik az Endrei Zalán-féle Világtör­
ténelme e heti füzete. A népsz.erüen megirt 
munkából kívánatra ingyen küld mutatvány- 
számot a Világtörténelme kiadóhivatala: 
Budapest, Etvös-utca 26/d.

— A párisi hyglenikus kiállítás 
Fallier elnök f. hó 20-án nyitotta meg a 
VIII-ik nemzetközi hygienikus kiállítást, 
melyet azóta 735,426 látogató tekintett meg. 
Ezen a nagy számon nem szabad csodál­
koznunk, mert hiszen betegeket és egészsége­
seket egyformán érdeklik mindazok az újabb 
vívmányok, melyeket a modern hygienia 
terén az emberi tudás és szorgalom elér. E
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vívmányok között legelső helyet foglal el a
magyar'osztályban a .PolUzer 
tórium« kiállítása, mert oly szakszerűéi 
«érvekkel és ortopédiával még s*n.

ypi A kinek nem áll módjában
menni és a kiállítást megtekinteni, az igen
célszerűen teszi, ha az intézet Pr°^ ,ót 
meghozatja a melyben minden tudnivalót 

A= intézel címe: Politúr «mM«- 
tóviuro. Budapest, 4 liároly-tdrut 10

— Divat Szalon XX. évfolyam*
_____  ______ cohaítitó. asszony-ária. Mialatt az. asaieun, -—......... -

boldogító apostolok szószékekről lm 61 
felszabadulás, a boldogulás igéit, a m. 
egyetlen magyar asszony-ujságunk csendes 
munkálkodással, dobszó és trombitaharsogás
nélkül körülbelül célhoz is ért: 
totta asszonyainkat s megnyitotta elóttu . 
boldogulás útját. Felszabadította őke. a 
tudatlanság, a tétlenség járma alól » meg­
ismertetvén őket a munkával és a kötele 
«égekkel, utat nyitott nekik az egyetlen igaz 
boldogulás felé. - Azok, akik derék komo y 
irányú női lap sorait lmsz év óta olvasgat­
ok nem lettek tudósok, ügyvédek, szónokok
í.m ...Ük még c„k * v„ „,ha„
polgárok sem, hanem asszonyok tettek a
Ló ama nemes, hasznos áldott értelmében 
a milyennek a magyar asszonyt, a fért 
feleségét Szabóné Nogáll Janka, a Divat
Szalon munkás szerkesztője képzel,. A Di­
vatlap csábító és kedvelt jeligéje alatt komo y, 
szent célú tanítások jutottak el a magyar 
úri hazak asszonyszobáiba és elvégeztek 
becsülettel az asszony-szabad.tás és asszony
boldogitás munkáját. Ezért meg kell ecsu 
mink a Divat-Szalont, a derék asszony- 
újságot, mely a mi megbecsülésünket busásan 
viszonozza is Szebb, díszesebb, tartalmasabb 
s főképen nemesebb irányú lapja nincsen 
az asszony-világnak, jobb tanácsadója, vagy 
hűségesebb támogatója sehol. Ebben a lap­
ban mindent megtalálhatunk, a mire a 
dolgos, szorgalmas, tudni vágyó nőnek 
szüksége van, mindent, még a takarékosság 
példáját is, mert hiszen ebben is előjar s 
az ingyen-mellékletekkel, gyermeklappal, 
szabásivekkel bőven ellátott fényes kiállítású 
és dús tartalmú lapot a lehető legolcsóbban 
adja. negyedévre 3 koronáért. A Divat Szalon 
kiadóhivatala, mely Budapesten, IV., Eskü-ut 
5. sz. alatt van mindenkinek ingyen és 
bérmentve küld mutatványszámot, ki e 
végett hozzá fordul.

»N É P J O G<

Vidékről.
Levél a szerkesztőhöz )

KÜLFÖLD

Trónváltozás Bulgáriában
Bulgária, úgy hírlik, hogy tronváltozás 

előtt áll. Kóburg Ferdinánd megelégelte a 
dicsőséget, hogy busz év óta a bulgárok 
fejedelme lehessen. Azt hiszem, hogy meg­
maradna, hogyha megmaradhatna, de mivel 
nem lehetet király, — bár sokat járt utána 
a rokonoknál és az udvaroknál — továbbá, 
mert nem szabadulhatott a török szultán 
szuverénitása és a berlini szerződés kötelékei 
közül; azután, mert elfogyott a pénze és 
végül, mert a bolgárok megunták és zava- 
rognak, hát hír szerint kész lemondani, 
nehogy elűzzék.

Kérem Tekintetes Szerkesztőm 1 ezt 
közölje újságjában hogy még egében nem 
veszettel az igazugy legalább mire megy 
gyűlésben február 4-ére mindenhol tudja­
nak róla.

Én ugyan Távol vagyok azon eszmék­
től a mejek tanult emberek, Szoktak követni, 
Demár még s a haza érdekébe, kell hogy
pov keveset uelcDuCbmnu........  - »
pedig csak kevés az én felfogásom tán 
mégis tapasztalatokhoz egy kicsit szolhatok, 
Volt ez azidő 48-ba amiről emlékszem 
atyám szavai után, mint nemzet őiok eile 
lek küldve véddeni a Hazát a horv 
«-/élre, és csudáik*tos volt az a konyen ált 
eresz lése a Jelasics táborának, miért is 
volt akkor is hazaárullo és a neve emi - 
kezeibe fog maradni, Kerül belől az utódja 
Somogvmegyébe van, tan csak inai 
ember "emlé ezhetikra, pedig az neu einbei t 
ismertetni kellene az utó Korral, hogy bizu - 
inat hogyan adjunk neki, a haza árullasi, , 
illetve fő szer plésre a megye Székhején, 
sóit még ami több fojtonos tan pénz vagy 
vagv Szükség ingerli az ojan embereke es 
kinek a Judas pénzt felverni, hogy hazá,át 
elárulja az .jen Lelketlen emberek pedig 
csak anyi Jár neki, mint egy másik igaz 
embernek holta után, csakhogy más ám a 
véleménye az igaz magyarnak, mert a neve 
és emléke él azigaz szivekbe, és ó meg­
gondolatlanul tesz még a Saját utódjának 
is kárt okoz, és Koldus botra juttatja megy 
a nyomorba, és elfogja átkozni a kitol Szár­
mazott is. Hiszen ha a haza árullassal 
magának, és utódiának, orok életet Szeiez 
hetne az már más de menyünk tovább, ha 
ezt a roszszokást más is akkor megtenné, 
és holvolna anyi néptömeg és ez után gon 
doljon az a roszlelkŰ áruik hogy a ma- 
uyarok istene tud lat minden tittkot 190.) 
évi Választásoknál, hol és mijen észrevé­
telek vannak, csak a fent említettekből 
idézve elő. mikor a választók haza Felé 
jöttünk, volt tán lu vagy 20 bérelik elül 
litva, a választó váras véginél, és a kocsik 
természetesen szálinkozva mentek baza a 
mint azut Kétfelé ment, úgy a kocsikis 
északnak és Keletnek azészaki menet hegyes 
utján láttam hogy Sok emmber lotfut a 
Kocsik után, énis negved magammal ültem 
akocsin mink ugyan Kelet felé mentünk, és 
egyszer csak látom egy ember fut illan­
nunk viszanézve, az a más tobség mind 
kővel dobállodtak, ezt az egyet ugyan mi 
eltudtuk hagyni, az ászlonkat akarta levenni 
voltak 3 liatal ember és azok meg akartak 
élni a Kocsivá én azt mondom hogy menj 
vágd azt a lovat, mert hátha töb kellemet­
lenség következhetett volna tehát, amikor 
már az ászloér nyúlt volna a lovak vak­
tatást nentek és elesett az ember és utob 
jött utánunk, másik kocsi azokat is dobál­
ták a többiek Kérem egész egy 
r e b e 1 i t i o volt e z i s,

1Q07. február 3.

meg jött, és hogy nem engették a beszedjei 
illetve a pragramját elmondani, ez volt a 
bűne a népnek De megjegyzendő, ez csak 
ottörlénhetikmeg a holvany rósz lia/.ahas 
hivatalnok, és faluhejen kiazelső (lóriim, 
tehát a fentebbi említett választási, hejiség 
he mint, vádlottak voltunk meg idizve töb- 
ben a főszolgabírói irodába, és Két izromba, 
meg jegyzendő több Községekbölis, csapat­
számra voltak, be idézve, mink ugyan 
elöszől február 21. másodszor ^ mártzius 
3 ári, és kutyába seiet» véve a Kérelmünk 
és mipedig rendes tanukkal voltunk ellátva 
mégis liijuba, fellebbeztünk ugyan de csak

... C'A 4ÍMA 1, vnm A «11 l;ltl votása voltisméi! a lu ->--u 11)o....................  J |
meg igytebát meneklillés nem volt sehol, az 
igaz magyar érzésnek bukni Kellett, fejen­
ként fizettek 5 kor. mig a mi lő azt aki 
mindég igaz hazai! és maigis az azzal 
fizettetlek 27 Koronát és 80 fi ez azért volt 
hogy tölibé nemerjenek hazafias dalt dalolni 
ha jönnek az. arullok programot mondani,

A fent emlittelekre csak emlékezni 
kell és az ollan lelketlen, megyei vagy ke­
rületi egyéneket, nemmeg választani, sőt 
még nagyok pultéra emelni annál inkább 
nem szabad, mint van tervszerűen kieszelve, 
mert akkor vége minden igaz hazalisagunk- 
nak, és kérem figyelmezésül csak egyelt 
eml’ittek, a Pest megyei fő Jegy/Őséget, 
ennek a példáját kövesse minden főjegyzők 
akkor érdemes állam embereknek pajázni 
a fő jegyzöségeknek, résen áljunk, mert 
már jön az ármány bundája, most az igaz- 
sági minisztert máskor meg a másikat, fog­
jak dirigálni, ez egy rósz Szerkesztőség 
lehet, a ki az. illeti sokféle újságba a rágal­
makat Írja, jobbvolna Egyel inni nea többit 
is bemocskolni. Szokás mondás egy bele­
dobja a Dunába a követ száz okosse huzza 
ki, és vannak haszon lesők, a haza aruLas- 
sal élősködők, akik meg gondollas nélkül 
tesznekmindent, anak örül a Bécs és a 
közelállók, no kedves magyar testvéreim 
most vannak ám az anti Krisztusok, most 
vannak a sok Judások, és vams igensok 
éhes varjú ami ezt a mi azlagunkat huzza 
vonja te lidértz fészkek és Bagjok térjetek 
meg a világosságra magyaro istenéhez, azt 
a drága emlékű nagy hazánk fiának első 
szülött fiát, tárcsátok tiszteletbe, mindenkor 
ne széjel húzok legyetek, vagy haszonlesők 
vagy irigyek csakis Ez az ember vezetheti 
a magyart az igaz útra Ámen

Tabi járási.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

|>r. Itusa Ernő.

most menyünktovább, amint a válasz­
tás megtörtént, Január 26-án alig hogy 
egyhétre, egy bizonyos estve, több fijatal 
embereket, eszve parancsáltak, a Kis bíró­
val igen Szűrök Setétvolt, és csendőr 
fedezett alat voltak Kin ;i Szabadba, mig 
egyenként, a csendőr őrmester zaklatással 
dolgozott egyenként velők, és voltak ollan 
alá való rósz lekéi haza fiák Ián 2 vagy 
három Köztük még szemtelen n 6 i s, 
aki Képes volt árullással 
vádolni hollott, voltak igen sokan ami 
csak népvolt a község házánál, mind egy 
formán a magyar nótát énekelték, akkor 
mikor a drabont kormány párti Jelölt

•) Máskor is szívesen adunk helyet leve 
leinek hasonló közérdekű doLokbau. Különben 
is szívesen látjuk a polgárság közügyek iránti 
érdeklődését mindenkor és mindenhol. Sierk.

jutányos áron felvétetnek 
- - - - - - : e lap —

kiadóhivatalában.
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Manhold Kálmán I
KULA, Bácsmegyének a Telecska I
magaslatán fekvő JOLÁNFÖLDI szőlő-
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyökereszöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres 

vessző.O ■ I — 1.1! ..A— I — — I. Á ~ l»n irtiíufó 1/O. Mlllld-, Kunua, Udl'dUK- OB najOAiMiaix 
1, 2, 8 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.

4. Gleditsia és Maclura Aurenliaca 
élősövóny, a melynek gyökerei nem 
sarjadzanak, tövisei igen sűrűk sem 
miféle rovar nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér

Manhold Kálmán,
nagybérlő.

I
Hígéira Károly

könyvnv o rndáj ában

anuló

felvétetik.
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JOHNSTON aratógépeit
kizárólag a magyarországi viszonyoknak meg- 
felelőleg készítve egyszerű és tökéletes kivitelben, 

...... ............. olcsó árban szállítjuk. -----

JUhMO

Pacher R dolf é? Melichár Ferenc,
a Johnston Harvester Co, Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, YI„, Nagymező-utca 68.
Árajánlattal készséggel szolgálnak.

ROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító

2>

és gőzmüfestö intézetét,
mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt. QS

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok 
nem ütnek vissza.

Kérem ci modern v egy tisztítást ne tesséJc a szabófolt láx 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

SZtNAáSY BtLA rSSJSST
Árpád rajzeszközök, =============

= a legjobb rajzeszközök és körzők,
melyek Kaposvárott kaphatók 17—22

könyv- és papirkereskedésében,
nsyszinte az országban levő papirkereskedésekben.

X



teteit az Éreti Eewhi-Mari iróppek!
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Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

Bemutatjuk működésben országszerte bárhol levélben! megkeresésre, saját költsé­
günkre és minden vételkötelezettség nélkül, vétel esetén pedig az egyszeri! beoktatást

2 3 óra alatt díjmentesen teljesítjük.

Árjéjf.Yiék i ngyoi« és bérmontvo.

GLOGOWSKI ES TARS A
BUDAPESTEM,

Andrássv-ut 1‘2. sz.—Fiók: TEMESVÁR, Zápolya-utca ö. sz. 

Ezen formulára lemetszendő es beküldendő hozzányazáltal, aki írógépünk díjmentes bemutatását kívánja.

T. Glogowski és Társa cégnek Budapest, ¥1., Ándrássy-ut 12.
Beleegyezem, hogy egy darab Remington-ivógópet saját költségére nálam eset’eg 

vétel céljából vótelkötelezettségem nélkül bemutasson.
Kelt

illiiirás.
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Kót éves, százaHiányok pótlására.
20 korona.

Telepítésre. Gyökeres zöldoltvány.
ezre 160 kor., sima 90 kor.

Fásoltvány I. 200 kor., ez szépség­
hibával 90 kor.

Mind Riparia portai is alanyon, 
a legjobb és legbbtermőbb bor­

es csemege fajokban.

HEGYI BOR legolcsóbban.
Árjegyzék ingyen

Székely I. József
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I Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és magkereskedése 

'i'A M5CA Bj. (Zemplenmegye.)

m

m
m _______________
m -----------------------
m

1000 dili. (ilodilscliia csemete
2 hlOO 2 éves akácesemele
^ 1000 V 1 M

1000 Vadalma-csemete
*000 „ Yailkörte „

«© Nagy virága kerti diszezekfii tövek

1 kiír
10 es Ifi

1—5 és III 
12 és 20 
II és 25

j&r

m-

m
m

m

m

10 darab
- éves bokorrózsák 10 drb. 5 kor. 100 drb,
- éves liónaposrózsák 10 drb 5 kor.

loo darab

■20

35

35

Elsőrendű kerti magvak, 
virághagymák, dísznövé­

nyek a legolcsóbb árakon.

&
m
fa*

ítfa*

ta*
»►
m

160 oldalas «árjegyzékünk kívánatra
bementve. (tj*

M99fyyffyyyfyyyyyfffff^^
Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.
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